

一场雪的新媒体“狂欢”

本报记者 贺英



11月21日，继2020年冬天首场零星小雪之后，一股冷空气带来一场纷纷扬扬的中雪。网友在朋友圈刚晒完首场雪的图片，就来了这么一场令人惊艳的冬雪，于是网络一片欢腾。似乎不在朋友圈、微博、抖音等社交媒体上得瑟几张大同雪景图就不是真正爱家乡一样。而那些诱人的、煽情的、抓眼球的标题也充斥着新媒体各大平台。“当大同遇见了雪，便惊艳了凤凰城”“雪来了，大同回到平城”……



大同日报社融媒体中心各大平台如何来为网友呈现这场雪呢？是为这场雪景狂欢推波助澜而已吗？是只把雪景美图贴上来就那样简单吗？显然不是！作为以强大的新闻资源为支撑的大同日报社融媒体中心的采编团队，以更广阔的视角、更详尽和全面的新闻挖掘、更新奇的编辑手法，将一场雪的“狂欢”做出更有深度的新媒体作品。

眼里不仅有雪景，还有那些风雪里坚守的人

11月21日早上开始下雪，大同日报社融媒体中心的记者便“以雪为令”，冒着风雪出发，按照既定策划采访、拍照片、拍视频，为各平台的推送采集内容。分赴各个采访点的记者担负的任务不仅仅是拍摄雪景美图和视频，更把镜头和目光聚焦那些风雪里坚守工作岗位的平凡的大同人：在风雪里及时清扫积雪的环卫工、在交通岗和拥堵路段指挥交通的交警、穿梭于风雪中行驶要小心翼翼的公交司机、不惧风雪的快递员……气温降至-10℃，寒风搅着

雪花飞舞的这一天，生机勃勃的城市靠着这些平凡人的努力与付出，依然秩序井然。

大同新闻网微信公众号当天及时推送了三条和下雪相关的推文，《这里是大同！今天的雪，让我们认真地等了好久》《小雪卧羊！大同人应该做这几件事》《下雪天最美的不仅仅有雪景，还有他们坚守的身影》，第二天接着以海报的形式推送了《看图！致敬大同漫天风雪里的那一抹橙黄色》，风雪里环卫工那靓丽的橙黄色成为网友们纷纷点赞的理由。

雪景的赞歌唱完，还有积雪和结冰的难题

当然，一场雪也是检验一座城市公共服务管理水平、市民文明素养的标尺。街道、社区、商铺、机场、学校等，积雪如何清扫、管理服务如何跟上、交通如何不受影响，都是大同日报社融媒体中心采编人员关注的热点。

大同新闻网微信公众号及时推送了《雪后的机场，最美的是他们》，大同晚报微

信公众号推送了《点赞！下雪了，就这么干，协力除雪点个赞》《路况！雪后高速多久解封》《曝光！下雪后小区无人清扫，居民出行不便》《注意！个别临街商铺不扫门前雪，这可咋整？》……这些图文并茂的报道，及时传递各方资讯，把雪后正在接受考验的城市真实的一面呈现给网友。既把正能量传达出来，也督促相关部门尽快解决相关问题。

一场雪，把一座古都打扮得韵味无穷；一场雪，让我们见证了这座城市那些平凡的奉献者；一场雪，也检验了新媒体从业者对社会的关注，对民生的共情。期待我们每个人都能交上满意的答卷。



【发现大同】



有多艳丽，就有多荣耀！千年釉彩下的珍宝



辽三彩具有独特的游牧民族风格、鲜明的地方特色和浓郁的时代特征，多用黄、绿、褐三色釉，典型的契丹民族风格。 摄影：景行大同

新媒体作品推荐

镌刻！古都大同，正大气象！



祝贺！大同6人赴京受表彰



全球征春联！大同12座城门等你妙笔生花！



郑太高铁全线试运行



山西医保新政，明年起施行



大同30家！机动车驾驶人体检医疗机构名单公示



批改作业，能不能放过家长？大同网友吵翻，律师这样说



髓油糕里包着啥？新马泰揭秘23年的秘笈



本报作品均可扫码阅读

关注平台

- 大同新闻网微信公众号
- 大同新闻网今日头条号
- 大同晚报微信公众号

多动症的尾巴抖啊抖，展翅飞出了正弦曲线



摄影：云中山人



这种鸟很有趣，它们有一个很“山西”的名字——“河旦旦”，活动中它们一直在晃尾巴，仿佛患了多动症。

新规来了，事关每位车主



随着人们生活水平的不断提高，开车已经成为大家日常出行的主要方式。近几年越来越多的交管措施和政策，让我们的出行变得更加畅达便捷。

于11月20日正式实施的公安部12项公安交管优化营商环境新措施，其中就提到了诸多事关车主的好消息，一起来看看。

11月21日，大同新闻网微信公众号推文《驾照新规来了！来看看有什么变化》，对此次新规的几大变动进行梳理和解读，其中放宽小型汽车驾驶证申领年龄、扩大机动车免检范围、试点机动车交强险信息在线核查等新措施尤为引人关注。

我市市民纷纷表示：“国家政策好，70岁老人还可以考驾照，更人性化了。”在此次公安交管“放管服”改革中，变化最大的就是70周岁以上老年人可以考驾照了，这对于那些有汽车梦的老年人来说，是一个实现梦想的机会。

另外，在异地工作和学习的人员，以后考驾照也不用总奔波了，新政策规定只需要一张身份证在哪里考驾驶证都可以，这对他们来说，省去了太多的烦恼。

如今，摩托车转籍、考证也大大方便了，推行全国“一证通考”的政策；国家进一步扩大机动车免检范围，并优化大中型客货车驾驶证申请条件，以及多项便民服务提档再升级。当然，有关此次新规的信息还有很多，大家可以关注大同新闻网微信公众号或者扫码进行详细了解。

安蓉